
Όλοι -όλες την Τρίτη 25/2 στις 11 πμ στην
πλατεία στο Λιοντάρι στον Πειραιά και πορεία
στο κτίριο του ΟΛΠ
Ο Πατούλης υπέρμαχος της «επένδυσης» και
του φαραωνικού έργου ακυρώνει ξανά το
Περιφερειακό Συμβούλιο

Αντικαπιταλιστική Ανατροπή στην Αττική

Σε μια προκλητική, αποικιακού τύπου ενέργεια προχωράει η COSCO την Τρίτη 25/2, που εγκαινιάζει την
έναρξη του φαραωνικού της έργου για την επέκταση και την δημιουργία νέας προβλήτας στην Πειραϊκή
για τα μεγαθήρια κρουαζιερόπλοια 5-6.000 επιβατών.

Ξεκινάει την υλοποίηση του MASTER PLAN που μόνο στόχο έχει να απογειώσει τα κέρδη της και
περιλαμβάνει επέκταση της κρουαζιέρας, βυθοκόρηση του κεντρικού λιμένα, ανάπτυξη κέντρου logistics,
κατασκευή πολυτελών ξενοδοχειακών συγκροτημάτων, κατασκευή νέας προβλήτας πετρελαιοειδών κ.ά.
που θα καλύπτουν τη μεγαλύτερη έκταση του λιμανιού από το Παλατάκι έως το Πέραμα και θα αλλάξουν
ριζικά τις γειτονιές του Πειραιά, με σημαντικές επιπτώσεις για την ευρύτερη περιοχή και τους όμορους
δήμους.

Η έναρξη των έργων αποτελεί τεράστιο σκάνδαλο καθώς:

o Αγνοεί και τσαλαπατάει ακόμα και την τυπική νομιμότητα, καθώς δεν έχει προηγηθεί καν η
τυπική έγκριση της Μελέτης Περιβαλλοντικών Επιπτώσεων του έργου, όταν μάλιστα υπάρχουν
σοβαρές ενστάσεις για την εκπονημένη και μη εγκεκριμένη ΜΠΕ, η οποία παρουσιάζει μία σειρά από
ελλείψεις, ενώ εξετάζει τα έργα του MASTER PLAN χωριστά και μεμονωμένα αντί για μία Στρατηγική
Μελέτη Περιβαλλοντικών Επιπτώσεων – ΔΕΝ ΕΧΕΙ ΚΑΤΑΘΕΣΕΙ ΤΕΤΟΙΑ – που θα συνεκτιμά την πολύπλευρη
περιβαλλοντική επιβάρυνση και τις επιπτώσεις στη ζωή των κατοίκων και της πόλης, όπως προβλέπεται.
Στη ΜΠΕ συγκαλύπτονται οι δραματικές επιπτώσεις που θα επιφέρει η υλοποίηση του Master Plan στο
σύνολό του σε σχέση με την αέρια ρύπανση, την ηχορύπανση, τη φωτορύπανση, τα τεράστια
κυκλοφοριακά φορτία κλπ.

o Η COSCO κάνει «μνημόσυνο με ξένα κόλλυβα»: Η χρηματοδότηση της επέκτασης προέρχεται
από χρήματα της Περιφέρειας Αττικής δηλ. του λαού (149 εκατομμύρια ευρώ!!) κι όχι από
χρήματα των Κινέζων «επενδυτών». Τη χρηματοδότηση από το ΠΕΠ Αττικής υπέγραψε η Ρένα Δούρου
στις 31/12/18!!!, με την κάλυψη της κυβέρνησης ΣΥΡΙΖΑ που πρώτη προσυπέγραψε και διαφήμισε την
επένδυση δια στόματος Τσίπρα και τώρα υλοποιεί με φιέστες και βαρύγδουπες δηλώσεις η κυβέρνηση
Μητσοτάκη και ο νυν περιφερειάρχης Γ. Πατούλης. Πρόκειται για μία απροκάλυπτη ενίσχυση της COSCO
καθώς ουσιαστικά η Περιφέρεια Αττικής πληρώνει τουλάχιστον το μισό της επένδυσης (με βάση τα όσα
έχουν αποκαλυφθεί ως τώρα) που είχε δήθεν υποχρέωση να «εισφέρει» η κινέζικη εταιρεία!

o Μέσα στο έργο η Cosco καταπατάει μια μεγάλη δημόσια και δημοτική περιουσία! Ιδιοποιείται
παράνομα τα 140 στρέμματα Δημοτικού Άλσους στο Παλατάκι που ανήκουν στους δημότες του Πειραιά
για τα οποία πληρώνουν τον ΕΝΦΙΑ!

Τεράστια πρόκληση για τον πειραιώτικο λαό αποτελούν οι τυμπανοκρουσίες και διθύραμβοι της
κυβέρνησης Μητσοτάκη και του περιφερειάρχη Πατούλη για το έργο. Στο όνομα της “ανάπτυξης” και των
δήθεν “ιδιωτικών” επενδύσεων δίνουν «γη και ύδωρ» στα επιχειρηματικά συμφέροντα, ενώ στην
εργαζόμενη πλειοψηφία θα μείνουν τα εργασιακά δικαιώματα «γαλέρας» που η COSCO επιχειρεί να



επεκτείνει σε όλο το λιμάνι, μετατρέποντάς το σε «ελεύθερη οικονομική ζώνη», η φτώχεια, η ανεργία, η
ταλαιπωρία, η περιβαλλοντική επιβάρυνση, το κόστος, η δραματική αύξηση των καρκινογόνων ρύπων, η
ακόμη μεγαλύτερη ένταση των κυκλοφοριακών και συγκοινωνιακών προβλημάτων.

ΝΤΡΟΠΗ η στάση της περιφερειακής αρχής – εμπαίζει το Περιφερειακό
Συμβούλιο

Η περιφερειακή αρχή για άλλη μια φορά ακυρώνει το ΠΕΣΥ και προχωράει σε τετελεσμένα με προκλητικό
τρόπο. Στο περιφερειακό συμβούλιο στις 5/2 στη συζήτηση που προκάλεσε η ΑΑΑ με αίτημα προ
ημερήσιας διάταξης για το MASTER PLAN της COSCO και τη Μελέτη Περιβαλλοντικών επιπτώσεων,
υπήρξε δέσμευση του προέδρου ότι στην επόμενη συνεδρίαση θα έρθει ως κανονικό θέμα στην ημερήσια
διάταξη. Μάλιστα συνομολόγησαν όλοι ότι ΔΕΝ ΜΠΟΡΕΙ να προχωρήσουν τα έργα της COSCO και η
εκταμίευση χρημάτων από το ΠΕΠ Αττικής για ένα έργο του οποίου ΔΕΝ ΕΧΕΙ εγκριθεί η ΜΠΕ
και δεν έχει ούτε τυπική έγκριση από το ΠΕΣΥ.

Αντί αυτού στην επόμενη συνεδρίαση που πραγματοποιήθηκε στις 19/2 ΔΕΝ ήρθε το θέμα στο ΠΕΣΥ με
αιτιολογικό ότι θα έλειπε ο Περιφερειάρχης από τη συνεδρίαση!! Ο οποίος τελικά ήταν εκεί! Ενώ δήλωναν
ότι θα έρθει το θέμα στις 26/2 (δηλαδή την επομένη από τη φιέστα εγκαινίων της COSCO!) η
περιφερειακή αρχή ανέβαλε ξανά το ΠΕΣΥ, χωρίς καμία αιτιολόγηση!

Γνώριζαν πολύ καλά ότι στη συνεδρίαση αυτή θα συμμετείχαν μαζικά φορείς του Πειραιά ενώ σε
συγκέντρωση καλούσαν και φορείς από Φυλή και Γραμματικό σχετικά με το σχέδιο της διαχείρισης
απορριμμάτων που εξήγγειλε ο περιφερειάρχης επίσης αυθαίρετα. Την ίδια στιγμή ο περιφερειάρχης
έχει ήδη επισκεφτεί την COSCO και εκθειάζει την επένδυση. Είναι προκλητικό πως ο
Περιφερειάρχης αγνοεί παντελώς και απαξιώνει το ΠΕΣΥ και προσπαθεί να αποφύγει με κάθε τρόπο τις
αντιδράσεις των κατοίκων. ΔΕΝ ΘΑ ΤΑ ΚΑΤΕΦΕΡΕΙ – θα μας βρει μπροστά του.

Για μας όμως η μάχη δεν δίνεται μόνο μέσα στο Περιφερειακό Συμβούλιο, αλλά κυρίως στους αγώνες που
γίνονται εκτός αυτού! Καλούμε το λαό του Πειραιά να πάρει την υπόθεση στα δικά του χέρια, να
οργανώσει την αντίστασή του και ανατρέψει όλους αυτούς τους σχεδιασμούς!

Όλοι και όλες την Τρίτη 25 Φλεβάρη 2020 δίνουμε το αγωνιστικό μας παρών στο
κάλεσμα της συγκέντρωσης στο Λιοντάρι στις 11:00 π.μ


